

2022年2月25日  
星期五  
第4300期  
今日16版  
国内统一连续出版物号  
CN 15-0025  
邮发代号 15—6

# 内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 让法治成为营商环境“最硬内核”

### 呼伦贝尔市政法系统扎实开展大讨论活动

本报记者●金丽

法治是最好的营商环境。全区政法机关“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动动员部署会议召开后，呼伦贝尔市政法系统立即响应，迅速行动，2月16日以来持续开展大讨论活动，充分发挥政法机关在构建法治化营商环境中的“主力军”作用，转观念，强作风，实举措，围绕高质量发展全力打造稳定公平透明、可预期的法治化营商环境，让法治成为营商环境的“最硬内核”。

拧紧“链条”，强化领导压实责任。开展大讨论活动，社会各界广泛关注，抱有很大期待，呼伦贝尔市高度重视、精心组织、周密安排，确保大讨论活动善始善终、善作善成。

呼伦贝尔市委政法委研究制定全市政法系统大讨论活动实施方案，成立领导小组，为大讨论活动扎实开展提供组织保障。领导小组下设办公室，抽调市直政法各单位人员组成综合协调、信息材料、案件督办、舆论宣传四个专项组，明确职责分工。建立与各旗市区、各相关单位的协调联络工作机

制，组建大讨论活动联络微信群，确保形成工作合力。同时，结合工作实际设立四个专项组，组成四个工作专班，分别由领导班子成员牵头负责，切实抓好统筹协调、任务落实、督查指导工作，全面推动大讨论活动各项任务落地见效。

思想“破冰”，强化学习筑牢根基。思想是行动的先导，只有深刻认识优化法治化营商环境的极端重要性和现实紧迫性，才能切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉。

在大讨论活动集中学习阶段，呼伦贝尔市政法各单位均制定了每日学习计划，以《学习读本》为重点，通过集中学习与个人自学、线上与线下学习相结合等方式开展政治教育、政策法规学习、典型案例教育，促使全体政法干警真正学深悟透，为大讨论活动扎实开展打下坚实的思想基础和理论基础。

呼伦贝尔市委政法委坚持先学先行、率先垂范，深入学习习近平法治思想、习近平总书记关于优化法治化营商环境重要论述和自治区优化营商环境大会精神以及《关于

进一步优化营商环境的若干措施》等相关文件。截至目前，已召开专题学习会8次。全市各旗市区、政法各单位持续强化学习，统一思想、提高认识，掀起了大讨论活动学习热潮；各政法机关及时召开大讨论活动部署会、调度会、推进会、学习会，广大干警通过集中学习、会议学习、专题学习等形式，充分领会习近平总书记关于优化营商环境的重要论述精神。

行动“突围”，强化统筹推动落实。大讨论活动成效怎么样，法治环境好不好，最终要由企业和群众来评价。呼伦贝尔市政法各机关把企业和群众满意度作为评价标准，坚持问题导向，聚焦真抓实干。

按照呼伦贝尔市“转观念、强作风、优环境、重落实、树形象”学习讨论活动具体要求，全市两级政法单位广泛开门纳谏，深入对照检视，深化以案促改，以服务前置为企业纾难解困。

两级法院开展涉企长期未结案件集中攻坚行动，采取有力措施清理一批长期未结

的执行积案，突破一批疑难复杂的涉企执行“难案”，化解一批涉民生、涉企业、涉金融的执行“特案”，全面提升执行质效，持续优化法治化营商环境。

检察机关充分发挥各项检察职能，积极开展检察机关涉企案件集中攻坚行动，全面清理涉民营企业刑事“挂案”，平等保护企业合法权益。

公安机关积极搭建警企联系群，针对企业易受犯罪侵害、易发生内部犯罪等情况，主动沟通，及时提供预警信息，提高企业防范能力，为企业发展提供良好经营环境。

司法行政机关全面加强社会矛盾纠纷调处化解机构建设，运用法律手段助力企业依法经营，畅通中小企业反映诉求渠道，为企业提供全生命周期的法律服务，从而推动中小微企业稳步、健康、高质量发展。

各政法机关一系列务实管用的举措和切实解决问题的实效，增强企业和群众的执法司法获得感，为优化营商环境提供了有力的法治保障。

## 共筑抗疫铜墙铁壁 守护首府群众安宁



当前，呼和浩特市疫情形势严峻。连日来，首府干部群众以饱满的精神状态全力投身到抗疫工作中，坚决打赢疫情防控阻击战。疫情发生以来，呼和浩特市迅速开展流调溯源、环境消杀、分类管控等工作，不断扩大核酸检测覆盖面，全力筑牢抗疫铜墙铁壁，守护首府群众安宁。

(综合)